

# 吃上“生态饭” 过上好生活

本报通讯员 卢根良

初秋,洛南大地处处一派丰收景象,成片的核桃园里,青皮核桃挂满枝头,中药材基地里,金黄的连翘正引得人们忙碌采摘。

“今年的连翘价格好得很,鲜货1公斤60元,连翘叶子也有人收,只要一下山,就有药贩等着收购,摘得好的话一天几百元钱就装到包包了。”洛南县石坡镇罗窑村一位李姓村民饶有兴趣地说。

“山上到处都是宝,只要你肯下力气,不愁挣不到钱,我今年上山摘连翘、捡拾蝉蜕,还种植了红参、苦参、猪苓等中药材,加上务工收入,全家收入3万元没问题。”罗窑村的脱贫户余双录一边采摘连翘,一边高兴地说。

“我以前在西安打工,虽然看着工资不低,但到了年底,交过房租、水电费等杂七杂八的费用后也落不了多少钱。有时候遇到不守信用的老板,眼看快过年了,还要不到工资,让人既闹心又伤心。后来国家有了脱贫攻坚政策之后,村干部动员我回家创业,我就回来当上了生态护林员。”戴着红袖章,边巡山边兴奋地向我们讲述他创业经历的是罗窑村的生态护林员张根锁,“我当上生态护林员后,除了坚持巡山,每年都参加多次实用技术培训,我原本对中药材种植就感兴趣,培训后我的兴趣和信心更足了,我一口气将周围邻居不愿耕种的10多亩闲地拾掇起来,种起了天麻、猪苓、茯苓、板蓝根、白及、紫苏等

中药材,现在一年下来,差不多收入4万多元,加上护林员收入比在外打工强多了,更重要的是能为乡亲们守护一方青山,心里也是特别舒畅的。”

在洛南像张根锁这样,依托生态帮扶政策致富增收的脱贫户很多。近年来,洛南县紧紧抓住实施巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的有利时机,以精准聘任生态护林员、及时兑付生态补偿为核心,以实施“至少掌握一门实用技术、至少发展一亩经济园林、至少户均增收一万元”的“护林员三个一”工程为抓手,以严检查、强管理、勤培训为重点,引导、支持、鼓励脱贫户发展绿色生态产业,实现多渠道、多门路增加收

入。今年以来,洛南县选聘安置生态护林员960人,月劳务报酬670元,生态护林员家庭年收入增加8040元。

目前,全县栽植红仁核桃2500亩、5.1万株,补植补造5000亩,嫁接红仁核桃3000亩,科管技术培训1000人次;栽植连翘种苗1.5万亩、200万株,栽种天麻、猪苓2000亩;播种桔梗、黄芩、苍术、丹参3000亩,新发展药源基地2.2万亩,综合科管连翘、五味子、金银花、桔梗、天麻等3万亩。县上为脱贫户发放护林员劳务补助、公益林补偿、退耕还林兑现、林业产业支持等生态补偿资金1200万元,惠及脱贫户10710户、37090人,为生态帮扶助力乡村振兴发挥了积极作用。

## 实施改厕小工程 推动民生大改善

本报讯 (通讯员 周 略) 厕所革命,一头连着政府,一头连着民生。为给群众提供一个洁净、舒心的如厕环境,今年以来,商南县青山镇按照“政府引导、农民主体、因户施策、全面推进”的工作思路,全面推进农村户厕改造。

初秋时节的商南县青山镇花园村,清澈的小溪沿着村子潺潺而过,道路两旁绿树成荫,花草相映,村子里处处干净整洁,风景如画。但在以前,青山镇花园村还是一个有“味道”的村。据当地村民介绍,当时在村子里每走几步,就可以看到一排排低矮的、臭气熏天的茅厕。“以前厕所条件太差了,蚊蝇飞舞,又脏又臭,踩在脚下咯吱咯吱地响,谁进去都得捏着鼻子捂着嘴,憋着气,每到夏天日子更是难熬。”青山镇花园村村民回忆道。

“我们镇上坚持把小厕所放在农村人居环境整治、推进乡村振兴的大体系中去推动,党政‘一把手’亲自抓,设置了镇村两级推进专班7个,每月召开调度会议,统筹农村户厕改造和联建共管,确保应改尽改,不落一户。”青山镇负责改厕工作人员说。据了解,青山镇对辖区划分网格责任区83个,明确村党支部书记为网格长,村“两委”干部、村民小组长为网格员,建立改厕“网格长负责制”;坚持“不改、群众说了算”,发动网格员逐户征求村民意见,摸清住户改厕底数,落实“一户一清单、一格一台账”,统一建立改厕资料;根据群众居住集散情况,分类建立单户三格式和三格联建式户厕改造台账,捆绑相聚最近的“零散户”,逐户逐人做好政策解释,帮群众算好经济账、健康账、文明账、生态账,推动群众由“要我改”变为“我要改”。

同时,青山镇按照“统一设计、统一采购、统一施工、统一验收”的原则,严把项目手续关、厕具标准关、施工质量关、竣工验收关,镇村干部全过程负责施工管理和质量监督,动员群众既当“技工”又当“监工”,切实做到改一户、成一户,有效提高厕所粪污资源化利用,推进“黑水”“灰水”同收同治,实现生态节约改造。今年以来,全镇已完成户厕改造475户,农村改厕质量和人居环境得到有效提升。



连日来,丹凤县天麻交易中心正在加紧建设。据了解,该天麻交易中心位于丹凤县杏庄镇街坊村文化广场东侧,总占地一点零五万平方米,建成后是集检验检测、生产加工、线上交易、线下交易等于一体的天麻交易中心,助力乡村振兴。(本报通讯员 王盈琳 摄)

## 树立党建旗帜 凝聚党群合力

本报讯 (通讯员 汪 蕊 马钊) 今年以来,镇安县西口回族镇强化党建引领,探索建立“一十百千”新思路,牢固树立党建旗帜,凝聚党群合力,将党建与社会治理、乡村振兴、民生服务等充分融合,推动了基层经济社会高质量发展。

西口回族镇坚持把党建这面旗帜作为工作引领,结合镇、村(社区)、单位、企业互动的大党建模式,发挥党代表工作室的阵地作用、党代表的纽带作用,将党建引领作用贯穿于各个领域,将组织的红旗插到社区治理一线、乡村振兴一线、群众生活一线,真正打造全覆盖的组织体系和科学高效的服务体系。全镇共建立党群服务中心10个、党代表工作室1个、党心民心聊天室6个,人大代表联络站3个,今年以来宣传党的理论政策30多次,党员解决群众难题1.5万多件。

在强化10个党支部的职能的同时,西口回族镇将10个村(社区)党支部按照“地缘相邻、资源融合、优势互补”的原则分成三大板块,以农文旅融合为主导的关坪河板块,以产业发展为主导的南沟河板块,以智慧水产养殖为主导的程家川板块。每个板块定期举办联合主题党日活动,互相取长补短借鉴经验,共同探索联合发展机制,激发内生动力。同时,镇党委对各支部每周开展一次晾晒,对各板块每月进行一次督查,每季度进行一次排名,推动各支部在比学赶超中奋勇前进。

镇上扩大人才队伍力量,从党员中先选先锋,从“五老”中请典范,从返乡退役军人和退休村干部中找力量,从青年社会组织、大学生村官中引人才,结合“党心民心聊天室”、“民情说事室”、“院落茶话会”、主题党日活动等,让党员干部队伍在本职岗位和日常生活中发挥政策法规宣传员、社情民意信息员、帮困解难服务员、安全隐患巡查员、矛盾纠纷调解员“五员”作用。目前全镇200多名优秀党员干部下沉到一线片区,在有效衔接、社会治理等多项工作中充分发挥了带头示范作用。

另外,镇上细分当前各项重点工作,将各项工作划分为党建总线和安全饮水、安全住房、防汛防滑、招商引资、民政社保等支线条线,用党建统筹各项工作,与各项工作深度融合,依靠基层党建力量开展各项工作,通过党组织将各项工作的触角延伸到全镇的每一个角落,为各项工作的顺利开展奠好基础。

## “三联三促”激活富民兴村内生动力

本报讯 (通讯员 张 康) 为深入推进党建引领乡村振兴,着力破解村集体经济合力不强、路径不明、动力不足“三道难题”,近年来,丹凤县棣花镇许家塬村按照党建引领、人才共育、科技赋能、业态转型的思路,谋划部署新模式,打破村村发展界限,推动形成组织联建、人才联用、三产联动的振兴新局面。

许家塬村依托镇“农文旅康旅”联合党委,联合周边棣花社区、茶房社区、陈家沟村、中坪村,抱团联营订单种植葡萄、猕猴桃、黄豆、核桃、马铃薯等,为每村集体经济创收25万元以上,使用周边劳务工800人,增加劳务收入1200万元以上;建立“村党支部+合作社”联建模式,依托4A级棣花古镇景区,村党支部紧盯资源优势,发展高端民宿、垂钓、康养文旅产品、农副产品深加工销售等旅游经济经营主体8家,建成500亩猕猴桃及葡萄种植示范园和气调库1座、垂钓园1处,开发民宿50多间;充分发挥区位优势,

与村内夏琳公司、丹凤酒庄、天宇润泽等4家企业合作共营发展集体经济,订单种植葡萄、核桃、黄桃、软籽石榴、马铃薯等2100多亩,预计今年村集体经济收入将突破50万元。另外,村上注入300万元资金与夏琳公司开展村企联营,累计分红36万元。

许家塬村借助国家选派科技特派团、全县优秀人才服务团专家人才的专业技术和资源平台优势,通过与高校联合培训、设立研学基地等方式,培育土专家、田秀才29名,以人才振兴引领大众创新创业,先后开展农村实用人才、技能人才等培训30多场次,扶持培养非遗传承人赵晓卫等一批乡村能人,让村里人有更多本事、更多机会投身乡村共富路;借助“乡情”回引本村西北农林科技大学教授张朝红、享受国务院政府特殊津贴专家雷玉山等专家教授和高端人才10多人,建立人才驿站1个、人才实训基地1个,推动乡贤、智力、资金等精准回归;实施“归雁计

划”,聘请荣誉支书1名,吸引本土能人及外出务工人员许鲲鹏、贾睿等12名返乡青年领办猕猴桃种植、水产养殖等专业合作社;积极招引高效农业、乡村旅游、精品民宿、电子商务、古法酿酒、文创等领域的人才团队6个,建成核桃、葡萄、猕猴桃、双孢菇四大生态农业产业园,创办专业合作社2个、梅花鹿养殖园1个、酿酒公司1家、电商3个。

许家塬村抓住“丹凤县棣花镇数字乡村试点项目”,引进“数溪”科技公司,对农业基地从数字化种植、数字化管理等方面着手,为传统农业产业向现代农业产业转型提供人才支撑和技术保障,推动全村葡萄、核桃、食用菌、中草药等农业优势产业提档升级,年培育新农人100人次,借助数字技术村集体年增收8%以上;借助国家科技特派团帮扶专家优势,建立产业专家工作站,对夏琳生物双孢菇二次料标准化生产、工艺与三次料生产线建设方案优化,填补了全省双孢菇工厂化生产空白,

生产的双孢菇罐头已进驻香港国际机场。聘请西北农林科技大学副校长房玉林,国家选派科技特派团成员、中国农业大学副教授兰义宾分别担任葡萄产业发展名誉团长和特邀专家,为葡萄产业提供发展规划、设施栽培等服务,在专家的技术支持下,丹凤酒庄年储酒达1万吨,生产能力5000万吨,集葡萄种植、葡萄酒生产、葡萄酒文化博物馆、酒庄旅游为一体的现代化酒庄集群;举办全县职工“健康跑”、丹凤“红河谷”等大型活动,通过名人代言、直播带货、“832”等网络平台,积极扩展水果、中药材等销路,助推业态转型。引进文化名人王晓勇,建成核桃主题公园,开发旅游、民宿、采摘、文创展示等新业态,该基地先后被评为陕西省中小学生研学实践教育基地、全国农耕文化实践营地,截至目前,已累计接待来自省、市、县研学的学生3500多人次,园区旺季接待游客2000多人,既增加了群众收入,又丰富了旅游资源。

**源味山阳**  
FLAVOR OF SHAN YANG  
秦岭原乡·丰阳臻好

山阳县农产品公共区域品牌

电话/Tel: 400-885-3690  
微信/WeChat: shanyangtechanguan  
地址/Addr.: 陕西省商洛市山阳县文化中心一楼

### 国家金融监督管理总局商洛监管分局 关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

该机构经国家金融监督管理总局商洛监管分局批准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

**中国银行股份有限公司山阳县支行**

机构编码: B0003S361100006  
业务范围: 许可该机构经营国家金融监督管理总局依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

许可证流水号: 01028318  
批准日期: 2023年09月07日  
机构住所: 山阳县城关镇西河新区丰城丽都4号楼110、111、112  
发证机关: 国家金融监督管理总局商洛监管分局  
发证日期: 2023年09月07日

---

### 注 销 公 告

镇安县诚缘种植专业合作社(统一社会信用代码: 93611025MA70T2PF55)决议解散,拟向登记机关申请办理注销登记,现成立了清算组,请债权债务于见报之日起45日内向清算组申报债权债务,逾期责任自负。

特此公告

镇安县诚缘种植专业合作社  
2023年9月6日

---

### 声 明

- 陕西省商洛市商州区刘湾街道李泉润的《出生医学证明》丢失,编号为R610244132,声明作废。
- 商洛市商州区南秦水库管理站的开户许可证丢失,账号为61001674100052500130,开户行为中国建设银行商洛市商州支行,核准号为J8030000181901,声明作废。
- 陕西省商洛市商州区迎宾路二组庚炎柯的《出生医学证明》丢失,编号为R610356468,声明作废。
- 陕西省商洛市商洛市城关镇严海琴的教师资格证丢失,资格种类为小学教师资格,任教学科为语文,证号为20016190421000916,声明作废。
- 陕西省商洛市洛南县寺耳镇段来生的房产证丢失,房屋坐落于洛南县洛南中学操场南侧园丁苑小区2幢5单元202室,证号为陕(2023)洛南县不动产权第0000437号,面积为133㎡,声明作废。